

2019年轻工业（造纸装备）企业家高级研修班 在河南焦作举办

郭胜利 报道 为贯彻落实国家制造强国及高质量发展战略，2019年11月30日—12月2日，由中国轻工业企业管理协会主办、河南江河纸业股份有限公司承办的2019年轻工业（造纸装备）企业家高级研修班在河南省焦作市举办。原轻工业部技术装备司、综合计划司司长胡楠教授，中国轻工业联合会执行秘书长郭永新出席研修班并做主旨讲话，河南江河纸业股份有限公司董事长、总经理姜博恩致欢迎辞，中国轻工业企业管理协会秘书长郭和生主持研修班并做总结讲话。

胡楠教授通过对《国家创新驱动发展战略纲要》的研究与思考，结合自己的实践工作和学习体会，总结分享了对创新型人才思维模式的若干思考。

郭永新以“轻工业形势和造纸装备创新策略”为题，谈了自己对我国轻工业发展，尤其是造纸装备创新发展即将进入国家“十三五”“十四五”承上启下时期的新感悟、新观点。

姜博恩在欢迎致辞中表示，感谢中国轻工业企业管理协会提供的这次机会，江河纸业作为本次研修班的承办单位将全力做好各项会务工作，对各位领导及企业家朋友的到来表示诚挚的欢迎，并预祝本次研修班取得圆满成功。

精益从心开始，改善从我做起。11月30日—12月2日，研修班以特训营的模式进行集训，爱波瑞集团总裁王德强、副总裁（总顾问）王月作为主讲专家为学员授课，学员以4个小组分队竞争的形式深度参与其中。王德强从精益文化的角度深刻剖析精益管理的精髓，认识和分析精益文化的本质，探讨中国制造企业的经营哲学，探寻助推中国制造业转型升级的创新力量，体悟中华文化内

涵，提升学员的经营智慧。王月从战略、系统、流程的角度，深入讲授精益管理内涵、原则和核心内容，并以沙盘实战模拟的方式传授消除浪费、降低成本的精益管理工具，使学员深刻认知生产现场的重要性和不同生产管理模式对企业收益的影响。

在12月2日举行的经验交流环节中，天津科技大学教授卞学询、福建省博澳认证咨询有限公司讲师李少华、焦作瑞丰纸业有限公司副总邵继红、河南大指造纸装备集成工程有限公司总经理刘铸红、郑州运达造纸设备有限公司技术副总许要峰、山东淄博泰鼎造纸设备科技有限公司董事长诸葛宝钧，分别结合行业发展、技术创新、企业情况等进行了经验分享和交流。

郭和生对本次研修班做了总结讲话，他表示，将继续在轻工行业开展企业家高级研修班，服务轻工企业，提质增效，助推企业高质量发展。研修班还组织参观了国产高速文化纸机生产线、国产化机浆生产线和进口化机浆生产线。来自中国轻工业企业管理协会、中国轻工企业投资发展协会、中国轻工机械协会、中国制浆造纸研究院有限公司等单位的有关领导、代表，以及河南江河纸业、河南大指装备等26家造纸装备、纸业生产重点企业负责人近百位代表参加了研修班。■

